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Με την παρουσίαση αυτή σας μεταφέρουμε την εμπειρία μας και μόνο από το εγχείρημα 
Γλώσσα, σκέψη και πράξη σε καινοτόμες δράσεις στο μάθημα της ευέλικτης ζώνης.

Μακριά από μας κάθε εκπαιδευτική λεξιμανία. Αγαπάμε κι αγωνιζόμαστε για ένα σχολείο 
«ανάτασης ψυχής», ένα σχολείο σεβασμού και συνεργασίας από γονείς, κοινωνία και πολιτεία. Οι 
σύγχρονες επιστημονικές και κοινωνικές αλλαγές απαιτούν άτομα κατάλληλα προετοιμασμένα, που 
να  διαθέτουν δημιουργική και  κριτική  σκέψη καθώς και  ικανότητα προσαρμογής  στη συνεχώς 
μεταβαλλόμενη σημερινή πραγματικότητα.

Με  κώδικα  τιμής  όλα  αυτά  σμιλεύουμε  μαθητές  και  εκπαιδευτικός  τη  γλώσσα  μας. 
Ανταλλάσσουμε σκέψεις και εξωτερικεύουμε μύχια συναισθήματα στο θέμα της «διατριβής» μας: 
«Η μοναξιά της Τρίτης ηλικίας».

Οι ώρες της ευέλικτης ζώνης μπαίνουν τις δύο τελευταίες ώρες κάθε Παρασκευής. Μιλάμε, 
κάνουμε συνεδρίες με τους μαθητές καθισμένοι όλοι κυκλικά στο πάτωμα. Ανταλλάσσουμε σκέψεις 
και βρίσκουμε κοινή γλώσσα. Ομαδοσυνεργατικά πράττουμε βάζοντας στο όλο εγχείρημα και τους 
γονείς και τους άλλους δασκάλους του σχολείου αλλά και μαθητές που χρειαζόμαστε τη βοήθειά 
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τους, να εικονογραφήσουν το βιβλίο που γράφουμε κομμάτι κομμάτι. Συζητάμε – αποφασίζουμε το 
γράψιμο της ιστορίας μας.

 Φτιάχνουμε το εξώφυλλο. Η δασκάλα της πρώτης κ. Μπάζιου κάνει την εικονογράφηση 
μαζί με δυο μαθήτριες της Δ΄ και ΣΤ΄ τάξης. Χρειάζονται χρήματα για την έκδοσή του. Οι γονείς 
είναι δίπλα μας, όλοι ψάχνουμε. Συζητάμε με την τοπική αυτοδιοίκηση, εκθέτουμε το έργο μας. 
Θέλουμε όλοι να γίνουμε μια μεγάλη ομάδα με τελική πράξη συνεργασία και πλούτο απόψεων. 
Τελικό αποτέλεσμα τύπωση και έκδοση του βιβλίου μας  «Η Μοναξιά».

Γίναμε με τους μαθητές, συγγραφείς, ζωγράφοι παρουσιαστές στους συμμαθητές μας, στους 
γονείς μας και την τοπική κοινωνία. 

Κάναμε  τη  γλώσσα  καθρέπτη  της  σκέψης  μας  και  μέσα  από  τη  διαπραγμάτευση  του 
θέματος  «Η  μοναξιά  της  Τρίτης  ηλικίας»  γράψαμε  σαν  τελικό  απόσταγμα  της  όλης 
διαπραγμάτευσης την «Μοναξιά», μέσα σε μια τάξη με γλυκά – έξυπνα, ακτινοβόλα μάτια σε μια 
τάξη  που  έχει  φως,  χώρο,  χρώματα  και  έχει  χρέος  να  ετοιμάσει  αυριανούς  «ελαφρώς 
υποψιασμένους πολίτες».
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